



Родной юбилей

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ РЕФТИНСКОЙ ГРЭС

Газета выходит с 10 апреля 1987 г. • № 16 (158) • Пятница, 20 апреля 1990 года • Цена 1 коп.

Читайте

в номере:

- ◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ
- ◆ ПРИЧИНА УБЫТОК — НИЗКОЕ КАЧЕСТВО ТОПЛИВА
- ◆ ВСЕ — НА СУББОТНИК
- ◆ из почты недели

22 АПРЕЛЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ

ЦЕНТР — ШКОЛА № 6

В поселковый Совет: округ № 13 — д. 14, 15 ул. Юбилейная.

В Асбестовский городской Совет: округ № 138 — д. 3, 14, 15, 17 ул. Юбилейная.

ЦЕНТР — ШКОЛА

ИСКУССТВ

В поселковый Совет: округ № 15 — д. 3, 12 ул. Молодежная; округ № 19 — д. 17, 18 ул. Гагарина; округ № 20 — д. 18, 21, 22 ул. Юбилейная.

ЦЕНТР — ДВОРЕЦ

КУЛЬТУРЫ

В поселковый Совет: округ № 24 — д. 1, 13а ул. Гагарина; округ № 26 — д. 5, 6 ул. Гагарина; д. 11 ул. Кольцевая, жилой дом Рефтинского лесничества.

В Асбестовский городской Совет: округ № 143 — д. 1, 13а, 13, 14 ул. Гагарина.

ЦЕНТР — ШКОЛА № 15

В поселковый Совет: округ № 3 — д. 25, 27 ул. Молодежная; округ № 5 — д. 29, 31 ул. Молодежная; округ № 6 — д. 33 ул. Гагарина.

В Асбестовский городской Совет: округ № 132 — д. 2, 3, 4, 12 ул. Гагарина.

Товарищи избиратели! Участковые избирательные комиссии ждут Вас 22 апреля с 7 до 20 часов на избирательных участках. Примем активное участие в повторных выборах и изберем достойных депутатов.

Поселковая избирательная комиссия.

Вниманию избирателей

В прошлом номере нашей газеты дан неполный список кандидатов в депутаты городского Совета. В частности, в него не было включено Владилена Павловича Нифонтова, 1931 года рождения, член КПСС, начальник участка «Уралэнергостроймеханизация», баллотирующийся по округу № 145.

◆ ПУТЬ САМОУПРАВЛЕНИЯ

По доходам и расходам

12 апреля состоялось первое заседание вновь избранного совета трудового коллектива Рефтинской ГРЭС. И, естественно, первым на повестке дня стоял организационный вопрос. Председателем СТК вновь избран Б. И. Мазаев, зам. начальника КТЦ-1, секретарем Н. В. Чурбакова, инспектор по эксплуатации оборудования. Затем члены совета обсудили сметы расходования фондов социального развития и материального поощрения на текущий год.

Фонд социального развития выделен электростанции в сумме 1568,7 тысячи рублей, что на 70 тысяч меньше, чем фактические расходы за прошлый год. Если при этом учтеть, что почти 90% суммы составят расходы на содержание детских комбинатов (680 тысяч рублей), пионерлагеря, спортивного центра культуры, профилактория (220 тысяч рублей), 410 тысяч на покрытие убытков ЖКХ (расходы, которые не только не уменьшились, но по объективным причинам, наоборот,

◆ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ

«Кому, как не нам, решать...»

С 1967 года живет в Рефтинском Валерий Васильевич Власов. На его глазах строилась Рефтинская ГРЭС, поднимался поселок. Помнил он и чистые леса вокруг поселка, когда грибы росли прямо у строящихся домов, и чистый таежный воздух, и ключевую воду, — все вспоминало тогда радость и оптимизм.

Более 20 лет прошло с того времени, и как все изменилось: земля усыпана золой; нет того обилия ягод, грибов, рыбьи.

Валерий Васильевич окончил школу № 17, институт, служил в армии, но нигде не оставляла его мысль жить и работать в родном поселке. Здесь он и женился, продолжительное время жил в общежитии. Кому, как не ему, известны заботы и нужды людей, не имеющих квартир. Валерий Васильевич — трудолюбивый и добросовестный работник, принципиальный

Н. КЛЮКИН,
доверенное лицо
В. В. ВЛАСОВА.

Вопросов назрело много

Программа любого кандидата в народные депутаты прежде всего должна основываться на пожеланиях избирателей, на их наказах.

У меня, как у кандидата, прошло две встречи с избирателями — жителями дома № 33 по ул. Молодежной. Было высказано столько серьезных предложений, замечаний, что я пришел к выводу: депутатов впереди ждет большая работа.

Прежде всего, жители потребовали от Совета решения экологических проблем, добиться уменьшения вредных выбросов Рефтинской ГРЭС. Избиратели О. Д. Юцкова и Л. С. Бердюгина предложили создать при исполнении совета родителей, который бы смог заменить существующие комиссии, оказал бы реальную помощь в воспитании детей, помог родителям, координировал бы усилия общественности.

Необходимо создать в микрорайонах разновозрастные отряды, привлечь руководителей общественников, добиться оплаты их труда. Такие предложения заслуживают самого пристального внимания.

Безусловно, в течение года план будет корректироваться в зависимости от работы Рефтинской ГРЭС и размера прибыли, получаемой ПОЭ и Э «Свердловэнерго». Но вывод можно сделать уже сейчас для того, чтобы больше тратить, нужно больше зарабатывать.

А. МИНГАЛЕВ,
зам. председателя СТК.

◆ ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

СДЕЛАЕМ ПОСЕЛОК ЧИСТЫМ

Одним из вопросов, поднимавшимся на недавней оперативке у главного инженера Рефтинской ГРЭС В. В. Соколовского, было обсуждение организации предстоящего субботника. Руководители цехов проинформировали о том, кто и где будет трудиться.

Основная работа, это уже традиционно, сосредоточится на уборке территории поселка и станции. В ЦЦРЭО, например, намерены закончить уборку своего отведенного участка еще до наступления «красной субботы». «Выходим по вечерам, согласно графику», — говорит начальник цеха А. Н. Матюшин.

Свой задачи и у коллектива РСЦ. Здесь к дню субботника рабочие сделали несколько десятков скамеек, которые 21 апреля будут установлены напротив подъездов жилых домов и покрашены.

70 работников из электроцеха займутся работами на территории ГРЭС: уборкой мусора, сбором металлом. Тодливотранспортники берутся за благоустройство участка железнодорожных штук. В общем, для всех дело пойдет. Нельзя отнести к субботнику, как к изнуряющему свой век делу. Потому как нет у нас пока доброго дяди, который бы смог один за всех навести порядок и чистоту в поселке. Пусть же не будет этот труд обременительным, пусть будет он действительно праздничным.

А. БЕЛОВ.

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЕРВЫЙ ШАГ ТРУДЕН

Еще недавно избирателям предоставлялось право решить, кому же быть депутатом Свердловского областного Совета народных депутатов. Сейчас его имя известно. Это Грехов Лев Леонидович, работающий заместителем главного инженера Рефтинской ГРЭС. Первым шагом его депутатской деятельности была поездка в Свердловск, на сессию областного Совета.

— Лев Леонидович, Вы единственный в поселке, кому рефтяне доверили право быть депутатом областного Совета. Каково это было для Вас, и вообще: с каким настроением ехали на I сессию?

— Сказать по правде, я даже и не представлял, да и сейчас, собственно, не могу четко представить круг своих новых обязанностей. Много движило, и движет желание понять и изучить деятельность депутата такого ранга. Ведь и опыт депутатской работы у меня тоже нет. Надеялся, что на Дне депутатов, состоявшемся перед сессией, нас введут в курс дела. Однако ничего подобного не произошло. Беседы и выступления лекторов, скажем, вышли в форме дискуссий, где один ученик оспаривает мнение другого, а в итоге так и не ясно, чем же руководствоваться депутату в своей работе. И учених, в общем-то, тоже можно поставить готовых рецептов на это: сейчас нет, теоретически, может, они и возможны, а вот практически в новых условиях надо взвешивать каждый шаг. Думаю, депутаты на сессии пребывали как бы в состоянии эйфории, еще толком не настроенные на работу, слабо представляющие ее необычную специфику. Бессспорно, первый шаг всегда труден.

— Какое впечатление на Вас произвел избранный председатель Совета Власов?

— Он больше мне привык до своего избрания. В дальнейшем же работу сессии, как мне кажется, он не смог направить в заданное русло. Судите сами: много внимания уделялось рассмотрению второстепенных вопросов, а сами выборы руководителей комиссий так долго и нудно тянулись...

— И последнее. О Ваших планах на будущее. Где будете вести прием избирателей?

— Как вы знаете, по специфике моей работы, я более близок к производству, в частности, к энергетике. Поэтому и в комиссии вошел согласно уровню своих знаний — в комиссию по делам промышленности, энергетики и транспорта. Здесь большой круг вопросов, который предстоит основательно изучить. Что касается приема избирателей, то пока твердо не определился. Думаю, буду держать связи с поссоветом, и время, и место для встреч с избирателями будут определены.

А. СЕРКОВ.

П. ГИЛЕВ.

◆ ЭКОЛОГИЯ И МЫ

(Окончание. Начало в № 15).

ОТ РЕДАЦИИ: В прошлом номере нашей газеты при редакционной правке допущена неточность. Во-первых, в работе над материалом участвовало не сколько авторов. Во-вторых, они просят вместо тане уточнение: строки использования такого топлива «может превратить гигантские территории в пустыни» — следуют относить к мнению автора статьи «Спасет ли природу концерн?». Публикующий же сейчас материал является откликом на нее.

Чрезмерные колебания зольности в поставляемом топливом в различных маршрутах и даже в отдельных вагонах создают исключительно неблагоприятные режимы работы оборудования электростанции и систематически срывают ведение экономического и устойчивого режима. Котлы вынуждены сбрасывать нагрузку, топки самоизвольно гасают и шатаются. Характерным для этого является 30 октября 1989 года, когда мы одновременно получили три маршрута угля, в каждом из которых 18 вагонов имели уголь с зольностью выше 50 процентов и только 15 вагонов с зольностью 35 процентов. В результате одновременно были заплакованы четыре котельных агрегата и их остановка для расплаковки вызывала недовыработку около 15 млн. кВт·час электроэнергии; по этой причине коллектива станицы потерпел более 0,5 млн. рублей прибыли. Такие случаи далеко не единичны. В целом из-за поставки угля ухудшенного качества станция ежегодно недовырабатывает около 350 млн. кВт·час электроэнергии и теряет более 12 млн. рублей прибыли. Энергосистема, возмущенная недовыработкой экибастузского угля, вынужденно расходит дополнительную десятку тысяч тонн условного топлива в виде дорогостоящих и дефицитных материалов и газа.

Таким образом, если все эти дополнительные расходы содействуют только Рефтинской ГРЭС распространению

капитальные вложения в одну только уорудительную установку не могут быть достаточно эффективными, и такая установка должна быть одним из элементов в технологической цепочке обогащения угля и его подготовке к отправке потребителям.

Возврат к селективной добыче может привести к необходимости обогащения только части топлива, имеющего повышенную зольность, что составляет примерно 15 процентов от всей добчи. Можно предположить, что серьезное технико-экономическое исследование этого вопроса может определить оптимальную технологию и глубину обогащения. Однако, насколько нам известно, в планах работы комбината «Экибастузуголь» на ближайшие пятилетия организация обогащения топлива не предусматривается. Вместо этого планируется дальнейшее использование капитальных вложений в развитие уорудительных установок, что недостаточно эффективно. Руководство комбината упорно отрицает необходимость и возможность организации обогащения.

Такая позиция руководства комбината стала возможной из-за поддержки со стороны Совета Министров СССР и Госстандарта СССР. Дело в том, что Совмин СССР систематически обязывает Минэнерго СССР принимать экибастузский уголь ухудшенного качества, и энергетики вынуждены соглашаться из-за отсутствия другого топлива. Госстандарт СССР со своей стороны создал такой стандарт, который по своей идее должен был бы регламентировать качество экибастузского угля по который фи-

калически позволяет комбинату ухудшать его.

Теперь о предложении создать объединенный концерн «Комбинат — электростанция». Мы имеем богатый опыт взаимоотношений с работниками комбината. Следует отметить, что они на деле доказали свое умение налаживать взаимоотношения с учетом интересов потребителя. Как правило, подходят к этому неформально, умеют принимать серьезные нестандартные решения, и мы, как правило, входим с ними в переговоры без немешательства арбитров и вышестоящих организаций. Конституированное взаимное доверие позволяет дальше развивать наши отношения и если они разовьются в необходиомости в создании концерна или какого-либо экономического объединения, то мы готовы принять участие в таком объединении. Конечно, несправедливым уловом для этого являются наличие экономической выгодности для нашего коллектива и наличие экономического эффекта для народного хозяйства в целом. Конечно, администрация и территориальная разобщенность вызывает определенные трудности в этом деле, однако при наличии взаимных интересов и в условиях хозяйственной самостоятельности они, безусловно, уйдут на второй план.

Здесь уместно напомнить о имевшей место около 10 лет назад оригинальной форме взаимоотношений, которая имела название «Ритм». Это тройственное соглашение трех ведомств комбината «Экибастузуголь», иреалитет МПС, связанных с перевозкой экибастузского угля, и электростанциями его сжи-

гающими. Основной целью соглашения была организация ритмичной добчи и доставки к потребителям этого топлива. Соглашение действовало в течение трех лет и прекратило свое существование после достижения устойчивого и надежно действующего механизма перевозки топлива.

Ритмичность перевозки достигла такой устойчивости, что в 1989 году МПС вышло с предложением к электростанциям Урала об отказе от складов топлива даже на зимнее время с гарантированным соблюдением поставок топлива на электростанции по графику, утвержденному потребителями. Опыт системы «Ритм» заключается в том, что предприятия трех ведомств без сколько-нибудь серьезного национального вмешательства смогли организовать сложный технологический процесс с учетом взаимных интересов. Следует предполагать, что если бы эта система взяла бы на себя также задачу об организации наиболее рационального использования экибастузского угля, то решение также было бы найдено.

Во всех случаях убытка, наносимые народному хозяйству при использовании необогащенного экибастузского угля, должны быть устранены.

Необходимо найти организационную форму решения этого вопроса. Следует предполагать, что все заинтересованные предприятия и ведомства найдут необходимые финансовые средства для осуществления ско-
мично принятых решений.

Ю. ИВАНОВ,
инженер ПТО;
В. СОКОЛОВСКИЙ,
главный инженер;
Л. ГРЕХОВ,
зам. главного инженера;
В. ФАУСТОВ,
начальник ПТО
РефтГРЭС.

Афиша недели

21 апреля. Торжественная регистрация новобрачных. Начало в 13 часов. Фильм — детям «Братья». Начало в 16 часов. По заявкам кинозрителей художественный фильм «Онко спальня». Начало в 17 часов. Впервые в практике мирового кино московская ассоциация творческих и научных работников, студия «Ментор синема» представляет Анатолия Каширинского в цветном широкоформатном экспериментальном фильме «Я принял наше надежды». Начало в 19:30. В фильме используются уникальные документальные материалы более чем 20-летней практики известного психотерапевта, а также исполнен 20-минутный лечебный сеанс широкого спектра воздействия. Перед началом фильма вступительное слово ведущего специалиста г. Москвы. Цена билета 2 рубля 50 копеек. **Дискотека.** Начало в 21 час.

22 апреля. Цирковая программа. Начало в 12 часов. Вход по пригласительным билетам. По заявкам кинозрителей — «Онко спальня». Начало в 15, 17, 19 часов.

23 апреля. Концерт цыганского ансамбля «Очи черные». Исполнитель — заслуженный артист РСФСР лауреат Международных конкурсов **Валентин Багланенко.** Начало в 19 часов.

24 апреля. Новый художественный фильм «Один момент» (2 серии, Индия). Начало в 18, 21 час.

25 апреля. Новый индийский художественный фильм «Один момент» (2 серии). Начало в 12, 18, 21 час.

26 апреля. Фильм — детям «По щучьему велению». Начало в 15:30. Новый художественный фильм «Один момент» (2 серии). Начало в 18, 21 час.

27 апреля. Новый художественный фильм (Швеция — Франция) «Фанни и Александр» (2 серии). Начало в 18, 21 час.

Проведение Дня милосердия, назначенного городским комитетом Красного Креста и Красного полумесяца на середину апреля, переносится на 27 мая в связи с проведением мероприятий во Дворце культуры (выборы, майские праздники). **ОРГКОМИТЕТ.**

Слова благодарности

◆ ТРИБУНА ЛИТОБЪЕДИНЕНИЯ (К КПСС, ВЛКСМ и другим общественным организациям)

Авторитет — он не в отчетах галка, Не в заседаниях проторые штаны. Когда приказ дают: «Ты хоть умри!» — Авторитетом выступает просто пидка. Авторитет упал. Какой конишар! Его поднять весьма необходимо! Но сквозь людей слова проходят мимо — Авторитетный треск семян не дал.

Авторитет — его вы утерли, Оглохнув от словесной трескотни.

А в прежние забытые деньги

Его, вообще-то, делом добывали.

Л. СЕННЫХ,
член литобъединения.

◆ ЗДОРОВЬЕ ЖЕНЩИНЫ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

Создадим ей условия

Здоровые женщины — не только в руках самой женщины. Зависит она от того, как безобидно прошло ее детство, занималась ли она физкультурой и спортом и продолжает ли заниматься, как много стрессовых ситуаций, какие условия на работе, как устроена быт, есть ли где расслабиться женщине и получить положительные эмоции и так далее. Можно, перечислять бесконечности. Но как же мы все заботимся о здоровье женщины?

Женщину, которая хочет стать матерью, в женской консультации обследуют и определят, можно ли вынашивать беременность, чтобы она не принесла вреда ни ребенку, ни женщине. Если во время беременности осложнится какое-то хроническое заболевание, либо присоединится токсикоз, женщина может полечиться в женской консультации амбулатории. К ее услугам и дневной стационар. С 20 недели беременности и 6 месяцев после родов женщины один раз в месяц получают проктологи в столовых заказов.

А. ОРДЫНСКИЙ, зав. клубом «Белая ладья», акушер-гинеколог.

Хлебозаводу № 2 требуется: плотник (оклад 150 рублей) — на постоянную или временную работу; вахтер (оклад 72 рубля, плюс уральский коэффициент) — временно; уборщица (оклад 90 рублей, плюс 20 процентов уральский коэффициент) — можно на укороченный рабочий день или по совместительству.

Исполнком поселкового Совета выражает искреннее соболезнование члену исполнкома Г. А. Федуловой по поводу смерти супруга — **ФЕДУЛОВА Евгения Александровича**.

Редактор А. В. СЕРКОВ.

Из редакционной почты

◆ ТУРИСТСКИМИ ТРОПАМИ

ЧЕРЕЗ ГОРНЫЙ ПЕРЕВАЛ

Два года назад нас так же непривычно встречал Денежкин Камень: шквалий ветер со снегом прижимает к склону, каждый шаг дается с трудом. Идем с рюкзаками, так как наша задача на этот раз не только взойти на вершину (1439 м), но и преодолеть перевал, спускаться в другой долину.

Тайга раскинулась темными увалами, на западе белоснежная гряда главного Уральского хребта. Дикая первозданная мощь. Что-ей ветер, снег и мы — песчинки в этом живущем по своим законам мире! Мы — это группа учащихся 11-го класса из школы № 15 (Кирилл Мезенин, Александр Соколов, Геннадий Головков, Константина Парамонов), хирург центральной горбольницы О. Н. Падалица, инженер с ВАЭС В. В. Рудь и я.

Путь лежал нац с далекого северного поселка Тохта по хребту Хозя-Тумы с заходом на красивые вершины Северного Урала — Ялтынг-Чир, Мартай, Денежкин Камень. Этот маршрут длиной в 200 километров соответствует третьей категории сложности лыжного туризма. Для ребят это итог их трехлетних занятий в туристском клубе.

Сознательное стремление настичу труду,

руководитель похода.

◆ ШАХМАТЫ

ЧЕМПИОН ПОСЕЛКА

Около двух месяцев в клубе «Белая ладья» проходило личное первенство по шахматам. На старте пожелали участвовать 20 шахматистов, а финишировали почти половина участников — 12. Не все выдержали: такую длинную напряженную дистанцию, а только самые хладнокровные, дисциплинированные.

Чемпионом поселка по шахматам в этом году стал Н. С. Гуляев (МСЧ), который систематически совершенствует свое мастерство в игре. Его отличают вдумчивость, трудолюбие, серьезное отношение к любому сопернику, а главное — большая любовь к шахматам. Поздравляем его с трудной, но заслуженной победой. Надеемся, что он со своим будет передавать подрастающим шахматистам поселка.

Второе место занял В. Д. Елизаров (УЭМ), на III месте — В. А. Савин (ОРУ), IV место у Ю. Городилова (ТПК), V и VI места поделили А. Н. Ермолин (РБФ) и Я. П. Вихлев (ОРУ). Все призеры командного и личного первенства по шахматам 1989—1990 гг. получили право на присвоение III и II спортивных разрядов.

Итак, закончилось очередное первенство по шахматам, вперед еще три блицтурнира, ближайший из них, поставленный 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоится 22 апреля в 10 часов.

А. ОРДЫНСКИЙ, зав. клубом «Белая ладья».